

Рабочие и работницы, инженеры и техники местной промышленности! Больше инициативы в использовании местных ресурсов, увеличивайте выпуск товаров для населения и Красной Армии!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции)

Всемерно развивать местную промышленность

За последние годы местная промышленность и кооперативная промышленность нашего края значительно увеличила производство товаров широкого потребления и продовольствия, освоила новые виды продукции из местного сырья. По сравнению с 1940 годом продукция местной промышленности возросла в четыре с половиной раза. За 9 месяцев текущего года предприятия местной государственной промышленности и промысловой кооперации выпустили продукции на 12 миллионов рублей больше, чем было выпущено за соответствующий период прошлого года.

Работникам местной промышленности нужно отказаться от универсальности предприятий, идти по пути специализации, смелее внедрять механизацию в производство и обеспечить безусловное выполнение планов в ассортиментном разрезе. За последние время промышленность добилась определенных успехов в использовании местного сырья. Однако, в условиях нашего края ресурсы и возможности в этом отношении буквально неограниченны. Нужно, чтобы работники местной промышленности неустойчиво работали над созданием собственной сырьевой базы, всемерно использовали местные виды сырья, широко организовали переработку угля и отходов. Сейчас краевому Совету депутатов трудящихся осязательно и конкретно необходимо, чтобы руководители местной государственной и кооперативной промышленности, которые только и знают, что неперестают требовать снабжения предприятий за счет централизованных фондов и ничего не предпринимают в области расширения и использования местных ресурсов.

Составляя недавно VIII сессия краевого Совета депутатов трудящихся вынесла разрывное решение о мероприятиях по увеличению выпуска товаров широкого потребления. В этом решении дана конкретная программа дальнейшего роста местной государственной и кооперативной промышленности края. Чтобы решительно увеличить производство товаров широкого потребления из местного сырья, необходимо, прежде всего, ликвидировать те крупнейшие недостатки, которые имеют место в работе местной промышленности. Очень часто отдельные предприятия и краевые промышленные управления, выполняя план в целом, выдают картину грубо нарушающегося выполнения плана по ассортименту выпуска товаров. Предприятия крайпрома, например, за 9 месяцев текущего года из 11 главных видов изделий, установленных планом, выполнили задание только по трем изделиям. Артели Уполномоченного из 15 главных изделий выполнили задание только по 8 изделиям. В результате оказывается невыполненным план по таким крайне необходимым товарам, как столовая посуда, бочки, лопаты, конная упряжь и пр.

Важнейшим источником дальнейшего подъема производства является повышение производительности труда. Даже при имеющейся рабочей силе предприятия местной промышленности могут значительно увеличить выпуск товаров широкого потребления. Большие успехи достигнуты в этом отношении исключительно плохой организацией труда, отсутствием продуманной технологии производства, форм заработной платы, подготовки кадров, поставлена крайне плохо. Чтобы ликвидировать все эти недостатки в работе промышленности и еще выше поднять производительность и выпуск широкого потребления, местные советские и партийные организации обязаны повседневно и по существу заниматься работой предприятий. Между тем, имеют место факты, когда районные организации безучастно относятся к местной промышленности. Так, например, получился в Бикинском, Машиновском и Завитинском районах. Предприятия местной государственной и кооперативной промышленности работают здесь крайне неудовлетворительно, а райисполкомы и райкомы партии отмахиваются от них, не вникая как следует в производство. Следует также отметить, что и некоторые краевые управления местной промышленности не достаточно оперативно руководят этими предприятиями. Особенно плохо работает краевое управление промышленности строительных материалов (начальник тов. Бачинин). Не случайно, что эта отрасль промышленности выполнила девятимесячный план всего лишь на 73 процента. Краевые организации в промышленности обязаны поднять уровень организации производственного управления на повседневно, оказывать им повседневную помощь в выполнении производственных планов. Практика показала, что местная промышленность может многое сделать в области удовлетворения насущных нужд населения, если у руководства предприятий стоят энергичные и инициативные люди. Первым делом, выходящие и выходящие кадры, воспитание их в духе высокой государственной ответственности за порученное дело является одной из важнейших задач советских и партийных организаций в деле руководства местной промышленностью. Сейчас на предприятиях местной промышленности подготавливается отряд предельно быстрого социалистического строительства. На заводах и фабриках края поступают сообщения о том, что передовые предприятия встречают 26-ю годовщину Великой Октябрьской революции новыми производственными успехами. Задача работников местной промышленности заключается в том, чтобы и дальше расширять эти успехи, идти к новым достижениям, выполнять и перевыполнять производственные планы.

Особенно запущенным участком местной промышленности является работа сапожных и пошивочных мастерских. Так, например, план по ремонту обуви выполнен мастерскими крайпрома только на 29 процентов, артели промышленной кооперации — на 74 процента. Сильно и рядом с нами трудящиеся по ремонту обуви и одежды выполняются с большим опозданием, качество ремонта низкое. В результате получается, что насущные потребности трудящихся не удовлетворяются.

Настоящие предприятия местной промышленности крайне малочисленны и примитивны. Такие, с позволения сказать, «предприятия» еще успевают обслуживать только свои собственные нужды, а товарной продукции дают ничтожное количество. Вот, например, Завитинский райпрокомбинат. За девять месяцев здесь выпустили всего 10 штук колес, три свейки, пять бочек, 300 штук граблей, 25 бурейских и бурейских вывешивателей, лопаты — 20 арм., 200 бочек. К сожалению, такие примеры не единичны. Не ясно ли, что такие предприятия не могут быть рентабельными и население от них по существу ничего не получает.

Главурыбпром выполнил годовой план рыбодобычи

31 октября Главурыбпром досрочно выполнил установленный правительством годовой план добычи рыбы. Добыто рыбы на 1.656 тысяч пудов больше, чем в прошлом году. План производства консервов за 10 месяцев значительно перевыполнен. Выработано сверх годового плана в

онд Главного Командования Красной Армии 2.783 тысячи условных банок консервов. На Среднем и Нижнем Амуре и на Сахалине лов рыбы продолжается. Ц. ВЯТИКИН. Начальник Главурыбпрома.

Восемь тысяч кубометров древесины сверх плана

1 ноября тридцать Хабаровские заводы за последние три месяца выполнили план по добыче древесины. На предприятиях и стройках края добыто на 8.000 кубометров древесины больше, чем было намечено планом. Отличных показателей добился коллектив передового в крае Кизинского лесхоза. Начальник сплава тов. Захаров, применив рационализацию, добился перевыполнения плана по добыче пиломатериалов на 52.000 кубометров. На много повысилась производительность труда простая рационализация, примененная тов. Захаровым при сплоте и штабелях древесины. Используют обыкновенную лобковую или во-

рот и по новому расставят людей, он повысил выработку каждого рабочего в четыре раза. Раньше при сплоте древесины одна рабочая заготовляла 22 кубометра, а сейчас — до 83 кубометров. Кизинский лесхоз хорошо справился с морским сплавом древесины. Были отправлены на морских судах 4.000 кубометров валяла. Они прибыли на Камчатку в отличной сохранности. Досрочно завершил сплав древесины Дормидонтовский лесхоз, значительно перевыполнивший задание по доставке древесины на промышленные предприятия Хабаровска. (КрайТАСС).

УСПЕХИ УГОЛЬЩИКОВ

Предотвратившее сорванные работы угольной промышленности достигли больших результатов в добыче угля в октябре перевыполнили. Хорошо работали перевыполнившие месячную программу комбинаты «Сталинуголь», «Воркулауголь», «Москвоуголь», «Тулауголь», «Кубассуголь», «Боноро-

воуголь», «Карагандауголь», «Прикумский» и «Хабаровский». Выполнив месячное задание, комбинат «Челябуголь» перевыполнил планы в октябре третью «Востокуголь», «Хакассуголь» и Черемховская бассейна. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Оперативная сводка за 2 ноября

В течение 2 ноября в районе между рекой ДНЕПР и побережьем КАРНИНИТОНГО залива наши войска продолжали преследовать отступающего противника и с боями овладели городом КАХОВКА, городом СНАДОВСЬК, районными центрами Николаевской области ГОРНОСТАЕВКА, КАЛАНЧАК, а также заняли более 70 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЗАГАРЛОЦКА МАЛАЯ КАХОВКА, БРИЛЕНКА, БОЛШАЯ МАЯЧКА, МАЛАЯ МАЯЧКА, БЕЛОДЕРНОВА, НОВОКИЕВКА, БРИЛЕНКА, ПТАХОВКА, НОВАНСКИЙ, БУГАЕВКА, ЧАБУРДА, КАРГА. В излучине ДНЕПРА сосредоточились ДНЕПРОПЕТРОВСЬКА наши войска, ЮНЬИНЫ ГОРНОСТАЕВКА и железнодорожная станция МИЛРАДОВКА. На КИРОВОГРАДСКОМ направлении наши войска отбили все контратаки крупных сил пехоты и танков противника, нанеся ему большие потери в живой силе и технике. На остальных участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 1 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 82 немецких танка, воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбиты 17 самолетов противника. \* \* \* \* \* Провалили противотанговыми и противопехотными минами. Наши подразделения предприняли отлаживающие действия с фронта, а основной удар нанесли с флангов. В боях за добычу уничтожено до батальона гитлеровцев, разбито 30 танков и обезврежено свыше 3 тысяч пистолетов, 17 минометов, 80 пулеметов, 5 радиостанций, склады с продовольствием и боеприпасами. \* \* \* \* \* В Балтийском море потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 12.000 тонн. \* \* \* \* \* Партизанский отряд действующий в одном из районов Ленинградской области, напад на немецкие пограничные деревни Речки. В завязавшемся бою советские патриоты истребили 46 гитлеровцев, а остальные спаслись бегством. Партизанский отряд освободил 6 тысяч советских граждан, освобожденных немцами угодил на территорию в Германию. В этом же районе партизаны отбили от противника и вернули населению много зерна, 80 голов крупного рогатого скота и 120 лошадей. \* \* \* \* \* В районе города Старая Русса перешли на сторону Красной Армии четыре ефрейтора одного из подразделений 9 немецкой пехотной дивизии. Немецкие солдаты заявили: «Мы знали об уходе советских войск на юг. Чем больше немецкая армия отступает, тем больше количество солдат убеждает в том, что Германия проиграла войну. Мы находились на сравнительно спокойном участке фронта, но тем не менее несли значительные потери. Только с 5 по 25 октября от огня русских снайперов и минометчиков погибло 25 солдат нашей роты. За год, находясь в обороне, рота потеряла 150 человек убитыми. Солдаты очень боялись предстоящей зимы. Многие говорят: «Весной побегут, никто не выберется отсюда живым».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в плену Хотицкой, Могилевской области: «За время оккупации Хотицкая гитлеровцы истребили многих мирных жителей. Массовые казни происходили на окраине поселка в противотанковой яме и в саду больницы. Немцы извержили солдат в котлы Черногозерицы и Васильевки. Население этих деревень было угнано в немецкое рабство. Из Хотицкой гитлеровцы угнали на территорию в Германию несколько сот женщин и мужчин. Немцы оккупанты запретили население разговаривать на родном белорусском языке. Они сжигали и уничтожали культурные ценности и белорусские книги. Отсутствуя под ударами Красной Армии, гитлеровцы взорвали и сожгли среднюю школу, дом культуры, дом колхозника, больницу, ветлечебницу, клуб, аптеку и до тысячи домов рабочих, служащих и колхозников. Акт подписали жители поселка Хотицкая: учительница Васильевки, Сморошникова и Хузова, телеграфистка Касючкова, колхозники Громов, Москваева и другие.

Юго-восточные Восточные бойцы Н-ской части атаковали противника и овладели высотой, имеющей важное значение. Немцы в течение долгого времени укрепляли эту высоту, построили много дзотов, а подступы к ней заминировали.

На Кировоградском направлении противник неоднократно предпринимал контратаки и вынудил гитлеровцев отступить. На поле боя осталось до 800 вражеских трупов, 18 побитых и сгоревших танков. На другом участке артиллерия и бронепоезда Н-ского соединения отбили контратаки противника, уничтожив 22 немецких танка и несколько десятков автомашин. В этом бою немцы потеряли больше убитыми свыше 600 солдат и офицеров.

Юго-восточные Восточные бойцы Н-ской части атаковали противника и овладели высотой, имеющей важное значение. Немцы в течение долгого времени укрепляли эту высоту, построили много дзотов, а подступы к ней заминировали.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ВТОРОЙ МЕДАЛЬЮ «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА» ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПОЛКОВНИКА ФЕДИНА И. И. За образцовое выполнение боевых заданий Командования при форсировании реки Днепр, значительное участие в получении плацдарма на западном берегу реки Днепр и проявленные при этом отвагу и героизм. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 ноября с.г. группе

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 1 ноября 1943 года.

ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ГЕНЕРАЛАМ, ОФИЦЕРСКОМУ, СЕРЖАНТСКОМУ И РЯДОВОМУ СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

За успешное форсирование реки Днепр, прочное закрепление плацдарма на западном берегу реки Днепр и проявленные при этом отвагу и героизм. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 ноября с.г. группе генералов, офицеров, сержантского и рядового состава Красной Армии присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Всего звание Героя присвоено 33 чел. (ТАСС).

ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ГЕНЕРАЛАМ, ОФИЦЕРСКОМУ, СЕРЖАНТСКОМУ И РЯДОВОМУ СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования по прорыву сильно укрепленной полосы немцев и освобождению города Мелитополь и проявленные при этом отвагу и героизм. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 ноября с.г. группе генералов, офицеров, сержантского и рядового состава Красной Армии присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Всего звание Героя присвоено 71 чел. (ТАСС).

ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ОФИЦЕРСКОМУ, СЕРЖАНТСКОМУ И РЯДОВОМУ СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 ноября с.г. группе офицеров, сержантского и рядового состава Красной Армии присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Всего звание Героя присвоено 13 чел. (ТАСС).



В ЦЕХЕ БОЕПРИПАСОВ Н-СКОГО ЗАВОДА. Одна из лучших стахановок цеха комсомолка Нина ЩУР. Фото кинооператора В. Гуляка.

В передовом колхозе

На левом берегу реки Хор палео проткнулись в два порядка дома колхоза Колхозника. Здесь живут и работают колхозники сельхозартели имени Кима Ворошилова, недавно занесенной в Почетный Список. Сейчас, колхозники заканчивают последние осенние работы. Идут покосы, закладывают парники, ремонтируются рамы, вскапываются земля для парников, готовятся овиновые семена. Председатель колхоза тов. Исеев уже подсчитывает, сколько придется колхозникам выдать на каждый трудодень хлеба, овсяной и других продуктов. Так передовой колхоз встречает праздник.

А. ГАВРИЛОВ.

РЕМОНТ ТРАКТОРОВ — НА ПОЛНЫЙ ХОД!

БИРЮБИДЖАН. 1 ноября. (По телефону от наш. корр.) Бирюбиджанская МТС первой в Еврейской автономной области приступила к ремонту тракторов. Коллектив ремонтников объявляет о 26-й годовщине Великой Октябрьской революции на ремонт семь машин. Работают люди с большим подъемом. В мастерской идет реставрация старых запасных частей и изготовление новых. На этих операциях работают тов. Ковалев и Кузнецов. Котляр выполняет дневные задания на 200—210 процентов. В этом году многие водители, значительно перевыполнив производственный план, хорошо сэкономили машины. В отличном состоянии привез в усадьбу МТС свой «Челобитин» трактор тов. Зарский. Он выработал на нем 1.510 гектаров и сэкономил 629 килограммов горючего. Не нуждается в зимнем ремонте и «СТБ» тракторист тов. Ягучев, хотя он весь год и убрал 64 гектара. Тов. Ягучев сэкономил за сезон 1.254 килограмма горючего. По хозяйски заботились о своих машинах девушки-трактористки Автонова Кузнецова из колхоза «Культура и труд», комсомолка Мария Гринчук из колхоза «Красный восток» и Алла Ковалева из сельхозартели «Земля». Мария Гринчук вторично награждена знаком «Отличник социалистического земледелия». За сезон она выработала 607 гектаров и сэкономила 1.123 килограмма горючего. Руководитель МТС представлен в обком и награжден 17 трактористов бригадиров и комбайнеров, перевыполнивших сезонные нормы, добившихся большой экономии горючего и хорошо сохранивших свои машины.

дается в зимнем ремонте и «СТБ» тракторист тов. Ягучев, хотя он весь год и убрал 64 гектара. Тов. Ягучев сэкономил за сезон 1.254 килограмма горючего. По хозяйски заботились о своих машинах девушки-трактористки Автонова Кузнецова из колхоза «Культура и труд», комсомолка Мария Гринчук из колхоза «Красный восток» и Алла Ковалева из сельхозартели «Земля». Мария Гринчук вторично награждена знаком «Отличник социалистического земледелия». За сезон она выработала 607 гектаров и сэкономила 1.123 килограмма горючего. Руководитель МТС представлен в обком и награжден 17 трактористов бригадиров и комбайнеров, перевыполнивших сезонные нормы, добившихся большой экономии горючего и хорошо сохранивших свои машины.

Фермы подготовлены к зиме

ТАМБОВКА. 3 ноября. (По телефону от наш. корр.) Передовые колхозы успешно завершили хлебоуборочку, успешно выполняя свои предостережения офермы хозяйства и по животноводству. Фермы колхозов «Производительный сельхоз» и «Восток» полностью подготовились к зиме. Между тем тов. Попов оперирует одним цифрами, тов. Секачев другими и оба говорят за плохое состояние учета аппарата райко и райуполномоченного.

с государством по плате продуктов животноводства. Фермы имеют богатые запасы сочных кормов, полученных с помощью прифермских участков. Хорошо готовятся к зиме скот и животные колхоза «Путь Коммунизма». Здесь все помещения на фермах отремонтированы и утеплены, подготовлено три с половиной тысячи пестунеров грубого корма.

В БУРЕЙСКОМ РАЙОНЕ НАРУШАЮТ ГРАФИК ХЛЕБОСДАЧИ

Простые расчеты показывают: если молотбы в колхозах Бурейского района и дальше будет вестись таким же темпом, как сейчас, то работы хлебоуборочники не успеют закончить к 20 дней. Но это обстоятельство, видимо, мало тревожит руководителей районных организаций. Иначе, чем же можно объяснить их нетерпимое отношение к тому, что в иных колхозах распустили молотильные бригады, а в других — мощные молотильные автомашины с роками из колхозов «Путь Коммунизма» и «Восток» полностью подготовились к зиме. Между тем тов. Попов оперирует одним цифрами, тов. Секачев другими и оба говорят за плохое состояние учета аппарата райко и райуполномоченного.

Сколько опровергаются данными завещанного райко тов. Морозовым. В колхозах района проведена государственная проверка хлеба уборки и хлебоуборочники. Какое бы, что райком партии и райисполком давно должны были знать, в каком колхозе, сколько и почему осталось необмолотенного и несданного хлеба, какая нужна помощь для того, чтобы быстрее выполнить государственные обязательства. Между тем тов. Попов оперирует одним цифрами, тов. Секачев другими и оба говорят за плохое состояние учета аппарата райко и райуполномоченного.

Что в Бурее перестали руководить молотильной, представили ей самоутку, видно и из такого факта. С 25 октября большинство работников на партийного и советского актива, направленных в колхозы для организации этого дела, отозвано обратно. Неудовлетворительная организация молотильной привела к тому, что колхозы района по существу прекратили сдачу хлеба государству. За пять дней с 26 по 31 октября, например, на Бурейский пункт Заготзерно поступило всего 230 центнеров хлеба, почти в два раза меньше, чем в предыдущий пятидневку. 31 октября сюда привезли только одну автомашину с роками из колхоза «Крутые вершины», а накануне было принято 53 центнера. А ведь на этот пункт вывозит хлеб 21 колхоз!

Еще месяц назад в каждом колхозе был составлен график вывоза хлеба на живот титве. Сейчас он забыт, несмотря на то, что в каждой сельхозартели много тягла вывезено для других полевых работ. Бурейские колхозы плохо выполняют план хлебоуборочки. Они в основном долгу у страны и фронта. Это объясняет райком ВП(б) и райисполком ваять, наконец, поража за организацию обмола и хлебоуборочки.

Обеспокоены ли руководители района на таким ритм окончанием темпов хлебоуборочки? По их делам этого не заметно. В последнее время в районе явно ослабилось внимание к хлебоуборочке. Секретарь райкома партии тов. Попов и председатель райисполкома тов. Секачев большую часть своего времени проводят за подчетами того, сколько колхозов района не сдадут хлеба государству. Причем даже и в этом деле у районных работников не сходится цифры с концами. Расчеты тт. Попова и

В ПОНДЕЛЬНИК. Бурей, Амурской области.

